

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

ПЕРВЕНСТВО СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

*Судей З. Олоничко, мяч
и цирк
в Воронеже спереди*

Факел

3 июля 1981 года



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

СКА

ХАБАРОВСК

Начало в 19 час.

г. Воронеж

У НАС В ГОСТЯХ

СКА (ХАБАРОВСК)

Страницы истории. Армейская команда Хабаровска была организована в 1946 году. В 1954 и 1955 годах она выигрывала Кубок РСФСР. В следующем сезоне, представляя Хабаровский край на Спартакиаде народов Российской Федерации, армейцы заняли четвертое место.

С 1957 по 1965 год под вынужденным названием СКА команда выступала в первенстве страны по классу «Б». Здесь она зарекомендовала себя одним из сильнейших коллективов Сибири и Дальнего Востока. И за исключением 1963 года, неизменно входила в первую пятерку команд зоны.

Во 2-й лиге. В 1966 году Хабаровский СКА в числе лучших команд России был выключен во вторую группу класса «А». Сначала армейцы заняли 12-е место, затем 6-е и 3-е. Наибольшего успеха они добились в 1969 году, став победителями зоны. Участвуя в финальном турнире в Симферополе, футболисты Хабаровска заняли третье место, что дало им право играть в следующем году в первой лиге. Правда, там армейцы не сумели закрепиться и провели лишь один сезон. Заняв предпоследнее, 21-е место, они вынуждены были вернуться во вторую лигу.

Здесь команда СКА выступала с переменным успехом, но чаще занимала места в первой десятке. В 1979 году хабаровчане блестяще провели сезон (25 побед, 9 ничьих, 6 поражений) при соотношении мячей — 84:37. В итоге — первое место в шестой зоне и право перехода в первую лигу.

В успехе команды немалая заслуга ее старшего тренера Бориса Тимофеевича Семёнова, бывшего капитана хабаровского СКА. 17 лет он выступал за команду и вот уже одиннадцатый год является ее старшим тренером. Редчайший случай в нашем футболе!

Успехи в сезоне 1980 года. Новый дебют в первой лиге оказался для дальневосточников вполне удачным. Одержав 20 побед, при 10 ничьих и 16 поражениях, армейцы Хабаровска заняли шестое место, опередив такие опытные команды, как «Ницца», «Заря», «Торпедо», «Жальгирис» и другие.

Четвертая встреча. Команды Воронежа и Хабаровска прежде встречались между собой три раза. В 1977 году в финальном турнире на первенство РСФСР воронежцы одержали победу со счетом — 6:2 (по два гола забили А. Малюкин, Вл. Прошукин и А. Архипов). В 1980 году спортсмены Хабаровска на своем поле выиграли у «Факела» — 1:0, в Воронеже свели матч вничью — 1:1 (гол забил Г. Смирнов).

ЛУЧШИЙ ФУТБОЛИСТ ГОДА

Ежегодно, после окончания чемпионата страны по футболу, еженедельник «Футбол — хоккей» проводит конкурс-референдум среди журналистов выступающих на футбольную тему, с целью определения лучшего игрока сезона.

Как известно, лучшим футболистом 1980 года стал центральный защитник тбилисского «Динамо» и сборной СССР мастер спорта Александр Чивадзе.

Напомним, что победителями конкурса прежде были: московские торпедовцы Валерий Воронин и Эдуард Стрельцов (по два раза), киевские динамовцы Андрей Биба, Владимир Мунтин, Евгений Рудаков, Олег Блохин (трижды), московский спартаковец Евгений Ловчев, армейцы столицы Альберт Шестернев и Владимир Астаповский, тбилисские динамовцы Давид Капиани и Реваз Шенгелия, игрок донецкого «Шахтера» Виталий Старухин.

ВОРОНЕЖЦЫ В СБОРНОЙ

Публикуя паспорта команд высшей лиги, справочники-календари в последнее время обязательно вводят в них графу, показывающую представительство клуба в сборной СССР. Это и понятно. Быть представленным в первой команде страны — высокая честь и большое достижение для любого клуба.

Воронежский футбол, правда, до сих пор не имел своих представителей в первой сборной СССР. Но ведь кроме нее в стране постоянно существует ряд других сборных (вторая, олимпийская, молодежная, юношеские, сборные республик и т. д.). Заслужить право быть включенным в состав любой сборной — большая честь и для футболиста, и для воспитавшего его клуба.

Из воронежских футболистов первыми удостоились права быть включенными в сборную команду вратари. Хорошо известные нашим любителям футбола Валерий Татаренко и Юрий Литвинов в конце 50-х — начале 60-х годов защищали честь юношеской сборной команды РСФСР. В 1965 году в составе сборной команды республики успешно провели турне по Индии Евгений Щеголев и Александр Миронов. Годом позже в эту команду был включен и Владимир Прокурик. Все трое именно за успешные выступления в составе сборной РСФСР на стадионах Индии, Алжира, Египта, на своих полях были удостоены почетного звания «Мастер спорта СССР».

В. Прокурик в 1967 году был включен в состав молодежной сборной СССР (впервые — в игре со сборной молодежной Польши в Виннице); а в 1969 году назван кандидатом во вторую сборную страны (правда, в это время он выступал уже в составе ростовского СКА).

В последние годы мы, к сожалению, не видим воронежских футболистов в составах сборных команд. Но это не значит, что наш футбол беден талантами. Приведем хотя бы такой факт. Лучшим вратарем Всесоюзного турнира молодых футболистов из приз еженедельника «Футбол — хоккей» «Переправа» и кандидатом в сборную юношескую страны в 1980 году был назван воспитанник воронежского футбола Юрий Шишкун. Значит, и Воронеж имеет все возможности для того, чтобы делегировать футболистов в сборные команды. А право на это надо доказывать только игрой — стабильной, надежной, высококлассной.

И, наконец, последнее. В трех матчах первой сборной СССР в 1972 году с национальными командами Уругвая, Аргентины и Португалии ей руководил Г. С. Зонин, первый большой тренерский успех которого связан как раз с воронежской командой (выход в 1960 году в высшую лигу). А одним из тренеров юношеской сборной СССР в настоящее время является Лев Радин, долгое время выступавший за воронежскую команду «Труд».

Страхование от несчастных случаев

Несчастный случай может произойти и с самым осторожным человеком.

Говорят, улица полна неожиданностей. Но не только улица. Неожиданности могут подстерегать на стройке и в заводском цехе, на реках и в лесах, в пути и на привале, на стадионе и даже дома.

Застрадавший «вокремя» — это могут сказать многие, кто из собственном опыте оценил по достоинству страхование от несчастных случаев. Инженер опытного завода металлоконструкций Н. был застрахован на десять тысяч рублей, защищил вклад 25 рублей. Однажды он неудачно выпрыгнул из кузова автомобиля и получил трауму. За утрату трудоспособности от Госстраха он получил страховую сумму в размере три тысячи рублей.

Договоры страхования от несчастных случаев заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 75-летнего возраста на момент окончания договора сроком от 1 года до 5 лет.

Годовой взнос по страхованию от несчастного случая составляет от 25 копеек и до 1 рубля 20 копеек за 100 рублей страховой суммы, в зависимости от рода производства или профессии.

Выплата страховой суммы производится при постоянной (полной или частичной) утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, острого отравления, заболевания клещевым бешеным энцефалитом или полиомиелитом.

Каждый желающий может заключить несколько договоров страхования на различные страховые суммы.

СОСТАВЫ КОМАНД СКА

Начальник команды — В. Д. Усачев, старший тренер — Б. Т. Семёнов, тренеры — В. И. Гаевский, А. П. Каудалинцев.

Вратари — мс В. Логиновский, Л. Скрыбиников, В. Кушнаров.

Защитники — В. Бычек, В. Бойко, А. Булдаков, В. Григорьев, В. Колесников, Е. Котовский, В. Малюкин, Г. Ратин.

Полузаштитники — В. Семенов, В. Красильский, О. Сорокин, А. Скороходов, А. Меренков, А. Лобанов.

Нападающие — мс В. Сисин, В. Казаков, С. Зеленев, С. Березин, «ФАКЕЛ»

Начальник команды — мс Л. П. Прибалинский, старший тренер — мс В. Г. Прокуриц, тренер — В. А. Елфимов.

Вратари — В. Мероников, А. Ширяев.

Защитники — О. Онопов, мс В. Перевозчен, С. Саблинков, В. Суров, Г. Тереховых, Ю. Харитонов, И. Хохлов, А. Шашкин.

Полузаштитники — А. Воронов, А. Есманович, А. Корепков, А. Ларинов, В. Логинов, О. Михайлова, В. Шарыгин.

Нападающие — Ю. Клещиков, Н. Князев, В. Мураткин, В. Пимуков, Г. Смирнов, М. Смирновин, В. Чижевский.

Фамилии футболистов и номера, под которыми они выйдут на поле, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

17 ИЮЛЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«МЕТАЛЛИСТ» (Харьков)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона

ДЕ10932. Типогр. изд-ва «Коммуна». Зак. 1669-81. Тираж 5000.